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BEBBECZE1 Üd'SÁB
előfizetési Alt-

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 E, - !. 
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 60 f.

felelős szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
Debrecen, Főtér, Lampreoht-palóta, földszint 

az udvarban.

fiz uj fizetési tervezet.
Komlóssy Arthur külön 

indítványa.
Nem akar fokozatokat.

Igen érdekes fizetésrendezési 
tervezet fekszik előttünk. Komlóssy 
Arthur, volt városi főjegyző, aki 
jól ösmeri a debreceni közigazga­
tási viszonyokat, készítette a terve­
zetet. Sajnos, ennek is van hibája 
a jó oldala mellett: elzárja a régeb­
ben szolgáló tisztviselők elöl az elő­
lépési. A fizetési tervezet elég tisz­
tességes, csupán az a kár, hogy ő 
is csak a nagyobb fizetésű embe­
reken segítene legtöbbet: szóval 
szociális érzék nélkül készült ez 
is. Az is baj, hogy csupán érdekes 
különvélemény a tervezet, mely 
mögött nehányad magával áll csak 
Komlóssy Arthur és köztudomás 
szerint kívül áll a többségérzet fe­
lelősségteljes körzetén.

Ez a tervezet, melynek kétség­
kívül vannak jó és rósz oldalai,

mert Komlóssynak is megvannak 
a maga dédelgetettjei, akárcsak a 
másik javaslatnak, sőt meg vannak 
a mostohái is, a napszámátlagot 
soha el nem érő hajdúk, — nagyon 
inegsulyositja a városi alkalmazot­
tak helyzetét, mert éppen ez bizo­
nyítja, hogy a kérdés felett még 
sok vitának van helye és ha a 
Komlóssy-féle tervezet után is ki 
kell számítania a főszámvevőnek, 
mibe kerül ez a tervezet, akkor 
„ad graecas calendas“ kerül a kér­
dés megoldása, ami pedig szemben 
áll úgy a köz, mint a városi alkal­
mazottak érdekével.

Minden eddigi tervezgetésnok 
az a baja, hogy kellő őszinteség 
nélkül készült. Eddig még nem 
merte senki kimondani azt, hogy a 
mostani személyzetnek legalább 20 
százaléka felesleges és hogy a fel­
emelt fizetést meghatványozott mun­
kával kell kiérdemelni. Szomorú 
dolog, de meg kell állapítani, hogy 
éppen Márton Imre járt legközelebb 
az igazsághoz, de őt meg a párt és 
egyéb tekintetek bénítják meg.

Nem utolsó ötlet az sem, hogy

pályázatot hirdessenek mindenkit 
kielégítő fizetésrendezési tervezetre.

Komlóssy Arthur külön véleménye.
Az öt tagú albizottság tárgyalásai tit­

kosak voltak. Mikor az albizottság fizetés 
rendezési tervezete megjelent, joggal hittük, 
hogy azt jól meghányták és az végleges 
megállapodás eredménye. Csalódtunk. Kom­
lóssy Arthur külön véleménye, mely most 
nyomtatásban megjelent, a bizonyítéka. Az 
ötös bizottság nagyobbrészt szótöbbséggel 
hozta a megállapodásokat. Némileg bevilá­
gít a tárgyalásokba a külön vélemény alábbi 
indoklása:

„Előrebocsátva, hogy a rendőrlegény­
ségre és a szolgaszemélyzetre vonatkozó 
táblázatokba és fizetési fokozatokba beosz­
tást, miután ezen alkalmazottak egyenruhá- 
zott, csaknem katonailag fegyelmezett, élet­
fogytiglan kinevezett vagy felfogadott egyé­
nek, miután a fizetések és javadalmazások 
a jelen súlyos megélhetési viszonyok között 
nemcsak most megfelelőek, de emberi szá­
mítás szerint évekre kiterjedőleg is meg­
felelőknek látszanak, a fokozatos előlépte­
tések és ezzel járó javadalombani emelke­
dések arányosak és igazságosak, miután e 
két táblázatnál nagyon lényegtelen eltérés­
sel az albizottság is egyhangú határozattal 
hozta meg javaslatát s e két tabellának té­
telein tényleg alólirott is alig vél valamely 
változtatást tehetni, — a B) és C) jelzések 
alatti ezen két tabellába foglalt javaslatokat

ANGOL ZEPHIR TENNIS INGEK FEKETÉNÉL
A cigány.

Akkortájt olyanforma szárazság szedte 
a zsírját a földnek, mint az eimult nyáron. 
Kipergett a búza, aztán meg nem tudtak 
szántani őszi vetés alá, mindenütt porzott a 
talaj, mint az országút. A kutakban min­
denütt megcsappant a viz, de annyira, hogy 
ha — Isten őrizzen — tűz ütött volna ki, 
bizonyára nagy aratása lett volna a vörös­
kakasnak.

Nagyobbszabásu tűz ugyan nem ütött 
ki szerencsére, de bizony a város a szó 
szoros érteimében híjában volt a víznek-

Az apátkanonok udvarán levő kút is 
nagy hajlandóságot mutatott a meddőség 
iránt. A dolgon segíteni kellett.

Szakértőket hivatott tehát a kanonok 
és ügyes mesteremberek felvállalták a kút 
mélyebbre fúrását, hogy igy vizhez jus­
sanak., . .

óriási, kádalaku facsövet csinálták, a 
melyet a kút belvilágában folyton sülyesz- 
tettek, mig az általa bekerített földtömeget 
emelőgéppel kotorták össze és hozták fel­
színre.

Vizet csak nem találtak 
a sülyesztó .készülék legmélyén egy 

ügyes cigány dolgozott, Madár, aki örömmel

vállalta el ezt a nem kevésbbé veszedelmes 
foglalkozást, mert a jó ellátás mellett busá­
san is megfizették merész vállalkozását.

Lassan, de szépen haladt a kút mélyí­
tése egészen addig, mig egyszer egy nem 
várt körülmény közbe nem szólott.

Ugyanis, amint azt a fakazánt egyszer 
mélyebbre sülyesztették, a kút belvilágánál 
nagyobb űrre jutottak a fold gyomrában: a 
fahenger oldalra billent, a felette levő óriási 
földréteg pedig mind a hengerre torlódott s 
az oldalról érte; a henger ebhez képest, mint 
egy kis házikó, üresen maradt. Azaz nem 
volt üresen, mert benne maradt a cigány is.

Elképzelhető konsteruáció keletkezett 
a városban s már délután a helyi lapok 
külön kiadást hoztak Madárról, az „óive 
eltemetett cigányáról.

Legjobban volt kompromittálva s leg­
jobban aggódott az apátkanonok, akinek az 
udvarán a baleset történt.

Azonnal mentéshez láttak.
Ám a földbomlást bajos volt felülről 

függőlegesen bolygatni, mert mint a városi 
főmérnök mondá, a föld gyomrában levő 
fabeuger a megmozgatott földrétegtől köny- 
nyen összeroppanhat, ha ugyan már eddig 
is össze nem dőlt s maga alá nem temette 
Madár cigányt.

Abban állapodtak meg tehát, hogy a 
cigányt oldalról közelitik meg, még pedig, 
hogy a fahengert nyílásánál találják s úgy 
mentik meg a megfuladástól Madárt.

Pénteken délután négy órakor kezdtek 
a munkához. A kanonok nem kímélte a 
pénzt, rengeteg embert állított oda a föld 
elhányásához.

Vasárnap reggelre számítás szerint kö­
zel jutottak a cigányhoz.

Csakugyan élt a cigány és hangja, 
mint siri hang elárulta, hogy várja a szaba­
dulás percét.

E*kkor a kanonok leszállóit a munká­
sok közé a mélyre s a földrétegen keresztül 
megszólitá a cigányt.

— Édes fiam, most nagy veszélybe 
vagy. Az utolsó percben könnyen reád sza­
kadhat a föld s te akkor a halál fia vagy. 
Meglehet, hogy ez az utolsó órád. Fordulj 
tenát Istenhez, készülj a bekövetkezendő 
halálra. A munkások néhány percre eltávoz­
nak innen és én szívesen meghallgatom tö­
redelmes gyónásodat.

A cigány odabenn egy darabig hallga­
tott, aztán erejét összeszedve kiáltott:

— Jobb les, há á tistelendó ur is hányja 
inkább a deldet, mert nagyon komis idebenn 
á levegő.

1.^
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általánosságban — a részletes tárgyalás 
alapjául elfogadandónak jelenti ki s a maga 
részéről is javasolja.

Ellenben sajnálattal ke’l kijelentenie, 
hogy az A) alatti jeliével ellátott s a „tisst- 
viselók, — segéd- óe kezelőszemélyzet fize­
tési osztályokba való beosztása“ címet viselő 
tabellát — még általánosságban sem fogad­
hatja ol — 6 kéri a tekintetes szervező bi­
zottságot, hogy azt már most — a tárgyaláe 
legkezdetén, a míg haszontalan időpazarlás 
és tanácskozási végkimerulós nélkül keresz- 
tüleshetik rajta, — mint nem szerencsés 
ideát, mint a mi városi viszonyainkhoz nem 
alkalmast, mint a mely a legnagyobb gond 
és számitgatások meliett is a legmesszebb 
menő sérelmeket és igaztalanságokat fogja 
szülni a tisztviselők nagyobb részével szem­
ben, mely városunk fejlődését, annak veze­
tésébe uj és értékes erők bevonását csaknem 
kizárja, a mely osztályba és fokozatokba 
sorozás még az állami pénztárból dotált 
varmegyei tisztviselői karnál sem vált be s 
ott is szabadulni szeretnének tőle — elvetni 
és tárgyalás alapjául még általánosságban 
sem elfogadni méltóztassók.

Részletesebb indoklással támogatni kü­
lön véleményemet e helyütt nem tartom cél­
szerűnek, azt a tárgyalás folyamán leszek 
bátor a felmerülő ellenvetésekkel szemben 
megtenni. E helyütt a dolog érdemére térve 
át, indítványozom : miszerint a vármegyei és 
állami tisztviselőknek osztálybasorozáei és 
fokozatos előléptetési példájától eltérni s azt, 
mint a mi viszonyainkhoz — a 6—6 éves 
választási rendszer — és a város nagykiter­
jedése és sajátságos gazdasági és kulturális 
körülményeinél fogva — nem alkalmast, 
elejteni s e helyett osztály- és fokozatokba 
sorozás nélkül a polgármestertől elkezdve az 
utolsó kis tisztviselőig egy összegben kife­
jezett egy állandó fizetést, lakbért s egyéb 
javadalmazásokat olymódon megállapítani 
méltóztassék, hogy ez a javadalmazás úgy 
a régibb idő óta szolgáló tisztviselőket ki­
elégítse, mint az újabban belépni óhajtókat 
serkentse és a város szolgálatát előttük be­
csesebbé tegye s e mellett azok és család­
jaik megélhetése biztosítva, munkakedvük 
fokozva legyen és ne legyenek kénytelenek 
tisztviselői jövedelmük elégtelensége miatt 
mellékjövedelmek után járni, hanem egész 
tevékenységüket, tudásukat, testi és szellemi 
erejüket a város szolgálatának szentelni és 
ha a város érdeke úgy kívánja, az évnek és 
napnak bármely szakában, tehát délelőtt és 
délután is a közért dolgozni. Ezt kívánja a 
tisztviselőktől Debrecen város közönsége és 
közérdeke, — de, hogy jól fizetett, anyagi 
gondoktól mentes és erkölcsileg is független, 
megbízható, kedvvel dolgozó tisztviselői le­

gyenek, ezt a közönség érdekén kivül meg­
kívánja, sőt parancsolólag követeli Debre­
cen az. kjr. varos méltósága is.

Mit tehettek egyebet, a munkát tovább
folytatták.

X asárnap délelőtt tizenegy órára végre 
napvilágra hozták a cigányt.

Sápadt volt (már amennyire cigány bőre 
engedte) és egy iáihoz támaszkodva nézte a 
bámészkodó tömeget,

A városi urak, élükön az anátkano- 
nokkal, hozzá mentek s tudakozódtak álla­
pota felől.

Végre megszólítja a kanonok:
— Nézd csak, Madár, ugy-e, jó lesz 

most egy kis finom cognac ?
— A — nem kell! — rázta fejét a 

cigány.
Akkor talán egy kis jó szilvórium ? 

— A! — as se kel! 1 
— Vagy gabonapálinkát óhajtasz?
— Ujjujjuj! dehogy kell, dehogy kell 1 
— Vagy enni akarsz? Egy kis füstölt 

kolbászt ?
— Nem kell, tistelendé uram!

} U8Y csirkeleves, disznópecsenye, 
töltött káposzta?

— Csókolom kezsit-lábát, ásse kell
. — Hát mégis, mit kívánsz? Látod.

m!ía 6i.nt xRZ,lvesen adok- anih csak ezemed- Bzád kívánt
•«tm-SSS* “1As4n’ ti‘"ilend6 ,,rim.

Ifj. Molnár.

Tiasti javadalmak.
(I.) Polgármester: 12.000 K (államtit­

kári) fizetés, 2000 K lakpénz;, 1000 K re­
prezentációra.

(II.) Főjegyző és rendőrfőkapitány: 
7200 K fizetés, 1500 K lakpénz; a főjegyző­
nek, mint a polgármester helyettesének 500 
K működési pótlék.

(III.) Árvaszóki elnök, 6 tanácsnok 
(4 is elóg volna I), tiszti főügyész, főszám­
vevő és főmérnök : 6000 K fizetés, 1200 K 
lakbér; árvaszéki elnöknek 500, a főmérnök­
nek 2000 K működési pótlék, a gazdasági 
tanácsnoknak 800 K napidijátalány.

(IV.) Főorvos, erdőmoster, építész, 3 
árvaszéki ülnök (2 is elég, ha az elnök nem 
tanácsnok), első aljegyző, 2 rendőrkapitány, 
3 mérnök: 4000 K fizetés, 1000 K lakbér. 
A főorvosnak a magángyakorlat megenge­
dése, az erdőmesternek lakás természetben 
1400 K lótartás és földhasználat (de mennyi?), 
az építésznek 1000, helyettes árvaszéki el­
nöknek 300, a bűnügyi osztály főnőkének 
és a főmérnök helyettesének 500—500 K 
működési pótlék, a mezőrendőrkapitánynak 
2000 K lótartás és napidijátalány.

(V.) Főlevéltáros, második aljegyző, 2 
rendőrkapitány, 3 erdész, a főszámvevő 
helyettese és házipénztárnok : 3500 K fize­
tés, 800 K lakáspénz. Az erdészeknek ter­
mészetben lakás és 10—-10 hold .öld.

(VI.) Alügyész, 2 aljegyző, 4 kerületi 
orvos, muzeumőr, 4 rendőrfogalmazó (I. 
osztályú), vágóbidi igazgató, közgyám, 2 
alszámvevő, gyámpénztárnok (Komlóssy is 
fenntartja a gyámpénztár felesleges intéz­
ményét!) és adótárnok : 3000 K fizetés, 
600 K. lakpénz. A külterületi orvosnak 600 K 
fuvarátalány, az orvosoknak és aliigyésznek 
magángyakorlat megengedése, vágóbidi igaz­
gatónak lakás, fűtés és világítás.

(VII.) Városgazda, rendőrségi felügyelő, 
vágóhídi ellenőr, adófőtiszt, tanácsi iktató 
és kiadó, 4 rendőrfogalmazó (II. osztályú), 
építőmester, házi-, gyám- ós adópénztári 
ellenőr, illeték- ós birtoknyilvdntartó, 3 
számtiszt, vágóhídi ellenőr: 2400 K fizetés, 
600 K lakbér. A házipénztári ellenőrnek 
300 K működési pótlók. (Miért?)

(VIII.) Mátai biztos, vágóhídi gépész,
2 mérnöki rajzoló, 6 adókivető, 3 állatorvos, 
népfelkelési és katonai nyilvántartó, rendőr­
ségi iktató és kiadó, 2 házipénztári tiszt,
3 számfejtő adótiszt, 3 irodatiszt, 6 rendőr- 
és 6 polgári biztos, 2 bejelentőbivatali iroda­
tiszt, kórházbiztos, segódlevéltáros: 1800 K 
fizetés, 500 K. lakbér.

(IX.) Szállásmester, 6 közigazgatási, 2 
szám-, 1 erdész-és 1 városgazda-gyakornok, 
katonaügyi iktató, kézbesitésvezető, 6 segéd- 
adókivető. 21 Írnok, 3 utmester, 9 végre­
hajtó, büntetéspénzbehajtó és kórházi biz­
tos (II. osztályú): 1600 K fizetés, 400 K 
lakáspénz. Az erdészgyakornoknak termé­
szetben lakás, kózbesitósvezetönek 200 K 
működési pótlék, külső utmester 400, kül­
sőségi végrehajtónak 1000 K ló-, büntetés- 
pénzbehajtónak 1000 K napidijátalány,

(X.) Napdijasoknak 3 K (a napszám­
átlag) kezdő fizetés az első évben, 3 évig
4 K, azontúl 5 K.

Mibe kerülne a tervezet?
Ez a tervezet, kétségkívül jobb 

az ötös bizottság többsége által 
készítettnél, amelyet már ösmer- 
tettünk. Hibája, hogy a szolga­
személyzetnél ^ a napszámátlagnál 
alább marad ós ebben elveiért n? 
ötös bizottsággal. A létalap meg­
drágulásával nincs arányban a 
kisemberek fizetésemelése.

Tiltakozott a fizetési osztályok 
ellen Komlóssy Arthur ós ő is' azt 
csinálta.

Súlyosabban hu« azonban a 
merlegbe a tervezet anyagi része.

Legalább is 50,000 koronával drT 
gább a másiknál és annál esik 
annyival jobb, hogy mindenkit 
mindjárt a legfelsőbb fokozatbasorol, de ott is hagy. mDa

POLITIKAI HÍREK,
A nagyatádi válásét*«. Barcsról 

táviratozzák: A nagyatádi választókéról» 
függetlenségi negyvennyolcas pártja dr Pi 
szár Antal barcsi ügyvédet egyhangúi»» 
képviselőjelöltjének kiáltotta ki. ”

A nyári minisztertanács, a
nyári minisztertanácsot, amelytől 
fontos elhatározásokat várnak a 
kormány augusztus 4-ón tartja.’ Á 
tárgyalásokon az összes miniszte­
rek részt vesznek.

yi szultán mondjon le!
Ezt követelik.

A török alkotmányharc.
Berlin, julius 28.

(Saját tudósítónktól.) Konstanti­
nápolyból jelentik a Voss. Ztg.- 
nak : Az örmény forradalmi bízott- 
súg szilárd biztosítékokat követel 
arra nézve, hogy az alkotmányos 
uralmat Törökországban nem fog­
ják megbolygatni és kijelenti, hogy 
a leghatározottabban ragaszkodik 
az 1907. évi párisi kongresszus ha­
tározataihoz, mely kongresszuson 
az ottomán birodalom összes forra­
dalmi bizottságai képviselve vol­
tak. Minthogy ez a tervezet nem 
bízik a szultánban, a kongresszus 
ama követelését, hogy a szultán 
mondjon le, fenntartja és minden 
körülmények közt el vau rá hatá­
rozva, hogy tovább folytatja a har­
cot, ha a szultán a birodalom ösz- 
szes nemzetiségeinek kívánságait 
nem teljesiti.

Berlin, julius 28.
(Saját tudósítónktól.) Konstanti­

nápolyból táviratozzak: Adriaic- 
pojis, Sereih, Monasztir, Üszküb és 
más városokból nagy elkeseredést 
jelentenek, a bolgár lapok a török 
alkotmányról cikkezve elismerik, 
hogy annak megadása által Bul- 
gára minden reményét elvesztette, 
hogy Macedo'niát valaha Bulgái iá­
hoz csatolhatja. Mintegy ezer or­
vosnövendék ma délben ujjon va 
járta be a várost. A rendet a lel­
kesedés dacára seholsem zavarták 
meg. Egy ifjú török kiáltvány óvja 
a lakosságot attól, hogy zavargá­
sokat rendezzenek. A Csotia me­
csetben délután nagy hálaadó isteni- 
tiszteletet tartottak. Ma hivatalosan 
kihirdették a politikai bűntettesek­
nek adott amnesztiát és a távirati 
cenzúrát megszüntették.

ák

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Püspökválasztás. Debrecenbe érkezett 

jelentések szerint vasárnap Diosőffy püspök­
ségére Kunmadaras öt, Lázári, Forcsulma, 
Vetés egyházközségek egy-egy szavazatot 
adtak le. A nagyváradi presbitérium Sulyok

S
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Isjván esperes elnöklefével ülést tartott, 
amelyen elhatározta, hoey szavazatát a püs- 
pokválasztáson Erőss Lajos debi'eceni teoló­
giai igazgatóra adja.

Vendéglősök kongresszusa 
Debrecenben.

Hauer Bertalan jubileuma.
Említettük már, hogy ez évi szeptember 

hó 9., 10. és 11-ik napjain tartják a magyar- 
országi vendéglősök Országos Szövetségé­
nek tagjai, valamint a magyar vendéglősök, 
kávésok, pincérok nyugdijegyesületének tag­
jai nagygyűlésüket Debrecenben.

A kongresszusi ünnepségek keretében 
fog megtartatni a Debreceni Szakipartársu­
lat s illetve annak elnöke: Hauer Bertalan 
10 éves jubileuma is.

Az ünnepségek műsora a következő
lesz:

1908 szeptember hó 9-én (szerdán) : 
Vendégek érkezése déli 12 óra 8 perckor. 
Fogadtatás. A vendégek elszállásolása. Déli 
1 és fél órakor ebed ä la carta.Markus Jenő 
Dréher c. vendéglőjében. Délután 3 órakor 
a Szállodások, Vendéglősök, Kávésok, Pin­
cérek és Kávés-segédek Országos Nyugdíj- 
egyesületének XI. évi rendes közgyűlése a 
kereskedelmi és iparkamara nagytermében. 
Este 8 órakor ismerkedési estély Kaszás 
János „Angol Királynő“ cimü vendéglő­
jében.

1908 szept. hó 10-én (csütörtökön): 
Reggel 8 órakor gyülekezés és reggeli Hauer 
Bertalan Royal c. kávéházában. Felvonulás 
testületileg. Délelőtt 10 órakor a Magyar 
Vendéglősök Országos Szövetségének VIII. 
rendes évi közgyűlése a városháza közgyű­
lési termében. (Szünet alatt büffé, villás­
reggelire.) Délután 2 órakor bankéit Németh 
András Arany Bika c. vendéglőjében. — 
Délután 5 órakor kirándulás és uzsonna 
B’ürst Ödön bornagykereskedő pincéjébe kis 
vasúton, innen kocsikon kirándulás a Deb­
receni Nagy Szőllőtelepre. Este vacsora és 
tánc a nagyerdei „Dobos“ pavillonban. (Be- 
lépti-dij nélkül.)

1908. szeptember hó 11-én (pénteken): 
Reggel 8 órakor gyülekezés és reggeli 
Weichinger Károly „Hungária“ c. kávóbá- 
zában. Felvonulás testületileg 9 órakor a 
Debreceni Szállodások, Vendéglősök, Kávé­
sok és Korcsmárosok jubiláns közgyűlésére. 
(Hauer Bertalan 10 éves jubileuma). Kirán­
dulás délelőtt fél 11 órakor a Hortobágyra 
külön vonaton. Visszaérkezés délután 5 óra­
kor. Kisvonaton tovább utazás a Margit- 
íürdő telepére, hol a Nagymihályi Sörgyár 
vezetősége uzsonnát ad.

Jelentkezéseket elfogad a fogadó-bizott­
ságnak a Központi Szállodában levő irodája 
(Márkus Jenő elmén) 1908. szeptember 1-ig. 
Az elszállásolás, bankett és a hortobágyi 
kirándulás részvételi költsége 30, harminc 
korona.

Az ünnepségek védnökei: Weszprémy 
Zoltán főispán, Kovács József polgármester 
és Szabó Kálmán orsz. képviselő.

Közgyűlési tárgyak.
Jog és pénzügyi bizottsági ülés.

Sok, apró ügyet tárgyalt le a jog és 
pénzügyi bizottság tegnapi, folytatólagos 
ülésében. Apró-cseprő, közgyűlés elő kerülő 
ügyeket láttak el javaslattal.

Jelen voltak az ülésen: Veosey Imre 
elnöklete alatt dr. Magosa György tiszti- 
ügyész, Acél Géza tőmérnök, .Juhász Ignác, 
Márton Imre, Varga Károly, Simonffy Imre, 
B. Nagy Sándor, Kőrössy Kálmán és Gsu- 
nak József. A mártonfalvai zsidó hiticozség 
imaházat akar építeni és e célra Debrecen 
varostól, miut földesúriéi 12000 darab tég­
lát kér. Veosey Imre javasolja a kérés tel­
jesítését. ...........

Márton Imre csak a bekennest arbati

Magosa György : Az egész összeg nem 
sok. Adjuk meg.

Márton Imre. Hát hiszen, ha olyan sok 
a kidobni való pénzünk, hát adjuk. Van ne­
künk ilyesminél szebb célunk is.

A bizottság szótöbbséggel kimondta, 
hogy a kért tégiamennyiséget csak bekerü­
lési árban adja a hitközségnek.

Kramula Mátyásnó Hadházi-u. 12. sz. 
alatti lakását megvételre ajánlja. A mérnöki 
hivatal 7600 koronára becsülte a házat tel­
kestől. A bizottság helyszinrajz elkészítése 
végett az ügyet visszaadja a mérnöki hiva­
talnak.

Az uj ovoda céljaira a városnak msg 
kell vennie a József kir. herceg-utca 64. sz. 
házat. A tulajdonossal folytatott egyezkedési 
tárgyalások nem vezettek eredményre. A bi­
zottság a kisajátítási eljárás megindítását 
javasolja.

Pécsett a polgármesteri értekezlet el­
nöksége elhatározta, hogy a Házhoz intézett 
feliratát támogassa Debrecen hasonló fel­
irattal. A felirat lakástörvény alkotásával 
olcsó hitel, városok és községek állami se­
gélyezése, kis lakások rezsi árban való fel­
építése és átadása törvényhozásilag való biz­
tosítását kéri. A bizottság teljesiti a ké­
relmet.

Temesvár polgármesterének átirata ha­
sonló természetű kérelemmel a városoknak 
adandó hitel kedvezmények érdekében. A 
bizottság hasonló felirattal támogatja a moz­
galmat. Szeged város tanácsa hasonló értelmű 
átíratott intézett Debrecenhez. Az előbbi 
ügygyei egyöutetüleg intézik el.

Kolozsvár város felirt a Házhoz a 
rendőrség államosítása érdekében. Kéri a 
felirat támogatását. A bizottság az ügyet 
levette a napirendről.

Tiszafüred község határozatában kéri a 
kormányt, hogy a füzesabonyi vonalat vegye 
át állami kezelésbe. Átiratban kéri, hogy a 
város támogassa a mozgalmat. A bizottság 
az átiratot tudomásul vette.

A nagyerdei körút munkáltatás! költ­
sége 23000 koronával többe került, mint 
előrelátható volt. A körutat ugyanis a p irk 
határúnál valamivel távolabb kezdtés a ki­
küldött bizottság, javaslatára. E miatt az ut 
hosszabbá lett s a földmunka megszaporo­
dott. A közgyűlés e célra 43.000 koronát sza­
vazott meg az eredeti tervre. A módosított 
terv szerint azonban 64000 k.-nára van szükség. 
A bizottság a többletet szótöbbséggel el­
fogadta.

A helybeli jótékony nőegylet 24 árva 
gyermek gondozásba vctelére nézve tesz 
ajánlatot az esetben, ba a város a nőegy­
letet évi 4000 koronával segélyezi. A városi 
árvaszék a kérelem teljesítését javasolja.

Aczel Géza: Az árva gyerekekre nézve 
nem előnyös a kumulativ nevelés. A mai 
korba már nem illik bele a kaszárnya ne­
velés. Tüdős János javasolja, hoey fejen­
ként 120 koronát ajánljon föl a varos az 
árvak nevelése ellenében. Vecsey Imre sze­
rint az egyesületet kérni kell, hogy az 
árvákat ne Kumulativ, hanem családoknál 
neveltessék. A bizottság szótöbbséggel ki­
mondja, hoev évente minden árva nevelése 
ellenében 120—120 koronával támogatja a 
város az egyesületet.

Zilahy társulata.
Mármarosszigeten beter­
jesztette az aj névsort.

Helyárfelemeléseket kért.
Zilahy Gyula, a debreceni szín­

társulattal most vonul be Múrma- 
rosszigetre, ahol a jövő héten szom­
baton kezdi meg nyolc hetes sze­
zonját.

Ezt megelőzőleg társulata név­
sorát beterjesztette a mármaros- 
szi réti szinh,ízbizottsághoz, amely 

1 tegnapi ülésén foglalkozott vele. A

névsort alább közöljük. Vannak: 
közöttük uj tagok, jobbára olya­
nok, akik nevét színpadi működé­
sűk még nem tette ismertté. De 
vannak olyanok is, akik a régi 
társulat jobbjai közzül valók, mint 
Jeszenszkyné- Csúder Irén, Lónyai 
Piroska és Fehér Olga, de akik 
csak három hétig, szeptember 1-éig 
maradnak a társulat kötelékében, 
azontúl uj szerződésük másfelé 
viszi őket.

a mármarosszigeti szinügyi 
bizottság különben tegnapi ülésén, 
amelyet a polgármester elnöklete 
alatt tartott, tudomásul vette a be­
jelentett névsort és Zilahy működé­
séhez szerencsét kívánt.

Azután foglalkoztak Zilahy 
kérelmével, aki tekintettel alábbi 
nagy társulatára, arra kérte a szin­
ügyi bizottságot, engedje meg neki, 
hogy a páholyok árát nyolc koroná­
ról tíz koronára emelhesse fel.

A bizottság teljesítette Zilahy 
kérelmét, aki erre kijelentette, hogy 
a szigeti színkör közép páholyait a 
saját költségére átalakíttatja.

A Zilahy által beterjesztett név­
sor, amely a debreceni színház- 
bizottság által támasztott igényeket 
még nem elégíti ki, a következő :

Az ügy vezetőség tagjai: Zilahy Gyul a 
igazgató, főrendező. Irmay Béla titkár, ÍI-o i 
karmester. Nlártonfaly György I-ső karnagy. 
Ferency Frigyes művezető, operette és éne­
kes darabok rendezője. Ternvey Lajos ren­
dező. tíándori Kálmán ügyelő. Kovács Istvá i 
pénztárnok, tiorsody József súgó. Poprád 
J. súgó. Győré Lajos gazda és könyvtári.o . 
Szilágyi Ernő másod ügyelő.

Ä társulat elsőrendű tagjai : Hölgyek : 
Báthory Maria drámai és vígjátéki naiva. 
Fehér Olga opera, operett alt énekese . 
Gsáder Írón drámai hősnő. Gazdy Aránk i 
szalon és vígját, színésznő, hősnő. Gero Ida 
operett és népszínmű comika. Hahnel Aranka 
drámai szende és társalgási. Huzella Irén 
szalon és vígjátéki színésznő. Kovács Laura 
drámai anya. Lónyai Piroska operett soubrett 
és népszínmű énekesnő. Lukács Juliska drá­
mai hősnő. Radó Anna opera, operett éne 
kesnő. Rózsa Lili operett soubrett és nép­
színmű énekesnő. Zsigmondy Anna operett 
soubrett. Z. Singhoffer Vilma opera és ope­
rett coloratur énekesnő. Percei Rózsi, Percei 
Carola ballett táncosnők és tánctanáré; k. 
Uruk : Bércy fórnő lyrai szerelmes és sibv 
der. Békés Gyula vígjátéki és jeliem színész. 
Bombay Gusztáv segéd színész. Ferei czy 
Frigyes operett, burleszk cumikus. Győré 
Alajos apa színész. Horváth Kálmán open 
és operett bariton énekes bonvivánt. Ke­
mény Lajos énekes és jellemszinész. Kra- - 
nay Ernő szerelmes és társalgási. Kain Luj: ■ 
bass bariton és énekes. Liget.y Lajos operett 
comikus. Nándor Zsiga operett és sin. . 
comikus. Perényi József segéd-tenor Sándort 
Kálmán episod comikus. Ternyey Lajos s 
relates és énekes bonvivánt. Torma Zsi -a 
opera és operett tenorista. Tallián László 
szerelmes és társalgási. Zilahy Gyula vígja . 
színész és bonvivánt.

A társulat karszemélyzete: Nők : 
zxrday Vilma, Berényi Etelka, Erdélyi Mar 
git, T. Fekete Etel, Ferency Frigyesné, Havy 
Rózsikit, Kállai Hermin, Kertész Kata, Kér\ 
Jolán. Magda Eszti, Palásthy Ilona, B. Bá­
nyai Etel, Rózsahegyi Hona, Salgó Anno, 
Szálát Dusi, Tusnady Pállfy Ilona. — 
Férfiak : Arday Árpád, Aldor Adolf, Bombái 
Gusztáv, Barabás Károly, Erdős Hugó, Jász- 
kürtv Ferenc, Kallós József, Lenkey György, 
Nagy József, Rónai Géza, Szilágyi Ernő, 
Ungváry Vilmos, Perényi József, Balogh 
Károly.

me
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Oraini Isabella (Bncciano hercegné) 

I áriéban nagy sikert aratott, nagyszerű tör­
ténelmi, szenzációs drámáját csütörtökön, 
azaz holnap mutatják be az Uranusban egy 
pompás és teljesen uj műsorban. Ezen elő­
adásokra felhívjuk a közönség figyelmét.

Rendkívül érdekes műsort mu­
tatnak be ma az Uranusban, melynek 
cSy érdekessége föltétlenül az „Asszony 
csábító cigány prímás“ szerelmi kalandja 
lesz. E kép egy második Rigó Jancsi sze­
relmi történetét ábrázolja. A mai est máso­
dik érdekessége „Don Rodrigo“ ballada a 
többi pompás újdonságok mellett. A mai 
műsort a következőkben adjuk. 1. A cigány 
leány. (Életkép.) — 2. Olcsó fürdés. (Bohó- 
zat.) 3. Amerikai vonat-rablók. (Szenzá- 
ciósO 4. Az ügyetlen bűvész. (Bohózat.) 
— o. Don Rodrigo. (Nép ballada.) — 6. 
Rossz példa elrontja az erkölcsöket. (Bohó- 
z4d) ~ J- Asszony csábitó cigány prímás. 
(EJlet kép.) Műsorváltozás fenntartva. 
Előadások kezdete és helyárak, mint rende- 
sen. Holnap teljesen uj és szenzációs műsor. 
Legközelebb bemutatásra kerülnek : A kém.
A virágárus leány. Idyll Fű lop Lajos idejé­
ből. (Gyönyörűen színezett kép.) Á felfor­
dult világ. A vívó mester arája és több 
pompás és folyton érkező újdonságok.

nat beérkezeti, teste pedig a sín­
pár melletti úttesten.

A megrémült emberek, mi­
után látták, hogy az illető már 
halott, valamivel félrébb húzták 
holttestét, hogy a vonat folytat­
hassa útját, az utasok között ter­
mészetesen óriási riadalmat keltett 
az öngyilkosság.

A vonat személyzete, akik fél­
háromkor érkeztek Debrecenbe, 
jelentést tett a véres esetről a deb­
receni vasútállomás főnökségénél. 
A királyi ügyészség délelőtt kilenc 
órakor kapta meg a szörnyű tra­
gédiáról táviratban az első hivata­
los jelentést, amely igy szól:

Királyi ügyészség
Debrecen.

Jelentem, hogy ebes! állomáson el­
gázolt egyén teljesen ismeretlen és bűn­
cselekmény ki vau zárva, öngyilkosság 
forog fenn. Kérem az intézkedést, mivel a 
vágány a hulla eltávolításáig forgalmi 
szolgálat lebonyolítására nem használható. 
Á hulla érintetlen állapotban van.

Báli, csendőrőrsvezető.

titokzatos öngyilkos.
Aki a vonat alá veti 

magát.
Rejtélyes öngyilkosság Ebes 

állomáson.
Rejtélyes, titokzatos és vór- 

^aSyasztó öngyilkosság történt 
tegnap kora reggel az cbesi vasút­
állomáson. A hajnal derengett már, 
midőn az 1718. számú személy­
vonat Budapest felől Ebesre érke­
zett. Néhány méter távolság vá­
lasztotta el mindössze a vonatot a

helyétől, midőn egy jól 
öltözött fiatal ember hirtelen a 
vonat mozdonya elé vetette magát, 
amelynek kerekei keresztül gör­
dültek rajta, éppen a nyakánál, 
úgy, bogy a szó legszorosabb 
értelmében lefejezték a szerencsét­
len, ismeretlen fiatal embert.

A mozdonyvezető, amikor a 
vonatnak rohanó fiatal embert 
meglátta, erősen fütyült és ellen­
gőzt adott, azonban a véres tragé­
diát már nem lehetett megakadá- 
l.yozni. A fiatal ember a mozdony 
előtt a sínpárra vetette magát és a 
mozdony keresztül gázolt rajta.
I ár pillanat alatt megállóit ezután 
a vonat.

A mozdonyvezető nyomban 
leugrott a vonatról, valamint ott 
termett az állomás összes személy­
zete a szerencsétlenség színhelyén. 
Az utasok között is azonnal el­
terjedt a borzasztó eset hire. Töb- 
bon leszálltak a kupékból, hogy 
megláthassak, mi történt. Borzal- 
mas látvány tárult azok szemei

Joreszt a kíváncsiságtól ösztökélve, megnézni akarták az 
öngyilkost. A szerencsétlen fiatal 
ember ott feküdt a sínpáron. Feje 
azon sínpár között, amelyen a vo-

Gáthy Bálint kir. ügyész, mi­
után a távirat szerint az öngyil­
kosság kétségkívül megállapittatott, 
az öngyilkos eltemetésére az enge­
délyt megadta, egyben értesítette a 
rendőrséget, hogy intézkedjék a 
hulla agnoszkálása és eltemetése 
iránt, a rendőrség Dankó M. cég­
gel beszálliltatta a hullát a debre­
ceni közkórház halottas házába.

Délután négy órakor, a mikor 
a cég emberei az átutalási paran­
csot a rendőrségtől vették, ment át 
Ebesre a halottas kocsi; a inig ez 
oda nem érkezett, addig a lefejezett 
holttest ott feküdt a sínpárok kö­
zött a napon, betakaratlanul, úgy, 
hogy azoknak az utasoknak, a kik 
Ebesen tegnap keresztül utaztak, 
ugyancsak borzalmas látványban 
volt részük.

A fiatal ember holttestével este 
nyolc órakor érkezett be a kór­
házba a halottas kocsi. Rögtön el­
helyezték a halottas házba, ahol 
Berencsy Zoltán dr. és Matejin 
Imre dr. kórházi orvosok vizsgál­
ták meg. A fiatal emberről —°aki 
nem lehetett több 20—22 évesnél — 
csupán annyit lehetett megállapí­
tani, hogy zsidó, de semmiféle ira­
tot, vagy bármi tárgyat, amelyek­
ről kilétére következtetni lehetne, 
nőm találtak nála.

A borzalmas halálért senkit 
felelősség nem terhel. A holttest 
ket-hfirom napig agnoszkálásra ki­
téve fog feküdni a hullaház aszta­
lán, azután minden körülmények 
között el fogják temetni.

Kiléte iránt széleskörű nyomo­
zás indult meg. Ma le fogják fény­
képezni.

Debreceni tájékoztató.
Főiskolai olvasóterem (Colémum) nyitva V«.

eimap kimévé1 naponta d. o.S -12 TTz-X
Főiskolai anyakonyvtár (Collegium) nyitva Vas4m*n 
kmHolóvol naponta d. 0.8-12 T Yt 2 Ä
museum Collógiun,) nyitva va.ínap 1. o. ío-lí

all

— Várost muzenm (Hatvan-n. 23) nyitva 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10— 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nritr* " 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12 — ^.nden 
tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden 
bat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12 — 7?°?'
Cepó-utca 20. - Tornacsarnok. Péterfd-utca vT * 
ügyesitő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva 
ős Szombat d. u. 2—5. Slketnóma tanintézet 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasási tin^ 
tézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi ILd/XX' 
tanintézet.) Vegy kísérleti állomás. (Pallagi n-azd».*! 
tanintézet.) Közkórház. Póterfía-u. vógónTbetec-olr u^ 
2-4-ig látogathatók. Nól klinika. Attila-tér. GvermX' 
menhely. Mester-u. végén. Margit fürdő télén. paL." 
íia-u. Vlzgyóftylntezet A nagyerdőn. Dohánvevar 
Atilla-tér. M. X V. műhely Állomás. István 
Péterfia-u. Stern kefegyár r.-t Vénkert. Fáik ko.r*' 
gyár. Miklós-u. végén. Gebauer érokoporsó gvár w 
mokkert. Brőtakarmánygyár Margit fürdő telep, '

* Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
Móricz István debreceni törvényszéki j0<7. 
gyakornokot a világosi (Aradvármegye) já­
rásbírósághoz jegyzővé nevezte ki, Móricz 
István a testvéröoscse Móricz Pálnak, az 
ösmert hajdúsági Írónak.

* Kinevezés. A pénzügyminiszter 
Medgyessy Ferenc debreceni pénzügyi tit­
kárt pénzügyi tanácsossá nevezte ki.

* Eljegyzés. Schwarzkopf Henrik Deb­
recenből eljegyezte Ungár Mór kedves 
leányát, Bertát Nyíregyházáról. (Minden kü­
lön értesítés helyett.)

* Eltűnt fin. Fischer Henrik 
kántor, Deák Ferenc-utoai lakos 
tegnap délelőtt a rendőrségen je­
lentette, hogy a nála lakó Kohn 
Jakab nevű ónektanuló e hó 26-án 
eltűnt. A rendőrség keresi az el­
tűnt tanulót.

* Tarka színpadi jelenlegi műsora 
már csak ma este lesz látható. Ma lépnek 
fel utoljára Frossó Krizsán, a forgatható fejű 
ember, a Walords család és a fényes műsor 
többi attrakciói is. A társulat 30. és 31-én 
Nyíregyházán vendégszerepei, Sarkad! igaz­
gató pedig Bécsbe és Berlinbe utazik, hogv 
a szombat este, bemutatásra kerülő uj, 
szenzatios műsorhoz néhány attrakciót szer­
ződtessen.

* Nyolc hónapig a kórházban.
A múlt év december havában tör­
tént, hogy K. Nagy Imre alig húsz 
éves kocsirendező jobb lábát a 
debreceni pályaudvaron a vonat 
kerekei elvágták. A szerencsétlenül 
járt^ fiatalembert azonnal beszállí­
tották a kórházba, ahonnan csak 
í.e?.naP távozhatott. A fiatalember 
örökre nyomorék maradt és man­
kón kell járnia.

* Meglopott tiszti legény. Takács 
Sáudor^ 2. bonv. huszárezredbeli közlegény, 
aki a Széchenyi-utca 41. szám alatt tiszti 
szolga, följelentést tett tegnap délelőtt a 
rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki 
értékes ezüstóráját ellopta. A rendőrség 
nyomozza az óra tolvaját.

* Mi lesz a cipőből ? Mi lesz cipő­
inkkel, ha mint lábbeli, befejezte dicső 
pályafutását ? Az a föltevés, hogy mint bőr, 
valami formában felhasználható, megdőlt: 
szinte bizonyossággal állítható immár, hogy 
bőr-mivoltában végérvényesen elszenderüít 
és sokkal szebb és fényesebb pályán keres 
feltámadást. De előbb meg kell bűnhődnie 
mindazért a sok kínért, melyet cipőkorában 
gazdájának okozott, mindazért a sok tyúk­
szemért, a mit életre fakasztott. Bünhödése 
abból áll, hogy darabokra vagdossák és két 
napon át kén-klorid-oldatban maratják. A 
bőrdarabkákat aztán megmossák, megszárit- 
ják, porrá őrlik, sellakkal, vagy más ragadó 
anyaggal összekeverik és ezt a sűrű pépet 
formába öntik. Ekkor kezdi meg néhai ci­
pőnk uj pályafutását. Cipő-korában megelé­
gelte azt a megaláztatást, bogy minden mozjj 
dulata után porig alázták, most díszesebb 
helyre kerül, mert fésűt készítenek belőle, 
vagy női Irizurát ékesítő bájtul. Akárhány-
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szór gomb alakjában gyönyörködhetik szép 
tulajdonosnőjében, vagy nipp gyanánt csal­
hat ki csodálkozó és megelégedett pillan­
tásokat. így igyekszik jóvátenni második 
életében azt, a mit az elsőben elkövetett. S 
ha annakelőtte minden más tárgynál inkább 
ki volt téve a föld porának és piszkának, 
most legnagyobb becsvágya az, hogy a tisz­
taságnak szolgáljon: fehérneműk fehérségé­
nek öregbítésén fáradozik. Az a por ugyanis, 
melyet bőrdarabkákból készítenek, kémiai 
eljárásnak veti alá magát, nagy hőséget tör 
el, nem tesz kifogást semmiféle keverés, 
gyúrás, dögönyözés ellen, mert — kékitő 
lesz belőle.

* Gyanús kutyamarás. Kun
József máv. műhelytelepi lakos 
panaszt tett a rendőrségen, hogy 
Talpas József Nyilas-telepi lakos 
ráuszította a kutyáját és az meg­
marta. A kutyaharapást az teszi 
veszedelmessé, hogy pár nap előtt 
a Nyilas-telep összes kutyáit ve­
szett kutya marta meg. Kun Jó­
zsefet íelszállitják a Pasteur-inté- 
zetbe.

* Szenvedélyes kerékpárosok. Az
utóbbi hetekben többen tettek följelentést a 
rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki 
kerékpárjaikat ellopta. A rendőrség szigorú 
vizsgálatot indított és Bikíalvy Miklós biz­
tosnak sikerült a kerékpárosok tolvaját, 
illetőleg tolvajainak tartózkodási helyét ki­
puhatolni. A szenvedélyes kerékpárosokat 
Így aztán sikerült Nyíregyházán Faragó 
Lajos, Radoszta Jenő és Juhász János fog­
lalkozás nélküli egyének személyében el­
fogni, akiket Bikfalvy Miklós rendőrbiztos 
a tegnap délutáni vonattal haza is hozott 
Nyíregyházáról. Az elfogott kerékpártolva­
jok: ellen az eljárá meginditoák.

* Leforrázta a lábát. A Margit- 
fiirdőben fürdőit tegnap délelőtt 
Haas Lajos budapesti utazó, miköz­
ben a forró vizet vezető cső csap­
ját véletlenül elfordította és a cső­
ből kiömlő viz bal lábát összeégette. 
A súlyosan sérült embert a mentők 
szállították el a fürdőből.

* A* adó és a végrehajtási novella. 
Kassáról táviratozzák: A kassai kereskedő 
és iparos érdekeltség tegnap Beller Károly 
kereskedői ipartársulati elnök vezetése alatt 
nagygyűlést tartott, amelynek napirendje 
volt a végrehajtási novella és az uj adó­
kivetés. Dr. Sipos Aladár előadó beható, 
érdekes fejtegetései alapján a nagygyűlés 
kimondotta, hogy az adókivető bizottsághoz 
feliratát intéz, amelyben utal a nehéz vi­
szonyokra és arra kéri a bizottságot, hogy 
ennek figyelembevételével állapítsák meg 
az adót. Egyben kimondotta a nagygyűlés, 
hogy a miniszterhez is memorandumot in­
téz a végrehajtási novella életbeléptetésé­
nek elhalasztása iránt. A gyűlés tartama 
alatt a kereskedők üzleteiké bezárták, ezzel 
akarván demonstrálni a helyzet komoly­
ságát.

* Iparosok a munkásbiztositó tör­
vény ellen. A komáromi ipartestület va­
sárnap délután rendkívüli közgyűlést tartott, 
amelyen állást foglaltak a munkásbiztositó 
törvény ellen. A közgyűlésen határozati ja­
vaslatot fogadtak el, mely szerint a közgyű­
lés kimondotta, hogy a munkásbiztositásról 
szóló 1907. évi XIX. t.-c, által az iparosukra 
rótt súlyos és igazságtalan terhek viselése 
ellen leghatározottabban tiltakozik. Feliratot 
intéz a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy 
ezt a sérelmes törvényt még az ősszel ősszel 
összeülő képviselfiház által revizió alá vegye, 
úgyszintén felír a képviselőházhoz, hogy 
utasítsa a kormányt a revizió felvételére. 
Végül határozatba ment, hogy a közgyűlés 
megkeresi az összes hazai ipartestületeket, 
továbbá a kereskedelmi és iparkamarákat, 
hogy hasonló határozatokat hozzanak. A 
feliratot az összes jelenlévő iparosok, mint­
egy 700-au Írták alá. Hasonló mozgalom in­
dult meg most Debrecenben is.

* A kisvasuton. A kisvasút perron- 
ján szivarozhatva két úri ember, az amerikai 
milliomosokról beszélgetett. Szóba került a 
Morgan kisasszony dolga, akinek az apja 
háromszázmillió ura és aki most Német­
országban jár s a muukáslakásokat láto­
gatja.

— Hogyan juthatott ez a milliárdos 
kisasszony eszébe ? — kérdezte az egyik
úri ember.

— Hja barátom — szólt a másik — 
ezt mi, európaiak nem értjük. Ezt az ame­
rikai miliő teszi.

Egy kopottas öltözetű ember, aki 
eddig nagy figyelemmel hallgatta mindezt, 
kalapot emelve, odafordult a beszélőhöz:

Ugyan kérem — monda — mennyi 
az: egy miliő?

* Utazó bőröndök. Nyúlszőr pehely 
könnyű kalapok 2'50-órt, íiu és iérfi szalma 
kalap" ; 1 koronáért. Hosszú szárú női keztyü 
29 k. aÍrért kapható, a Nyakkandő király 
volt helyiségében Stern F. főposta mellett.

Vér a vágányok közt.
Elitéit kalauz.

Törvényszéki tárgyalás.
Ez év január hó 17-én este a 

kábái vasúti állomás közelében 
súlyos szerencsétlenség történt. Egy 
utas leesett a Debrecen felé robogó 
vonatról és oly szerencsétlenül, 
hogy két kocsi kerekei keresztül 
mentek a ballábán, amelyet térden 
alul lemetszettek.

Egyik harmadik osztályú fül­
kében szorongásig voltak az uta­
sok és ezért az egyik utas, Dobos 
Lajos nádudvari lakos arra kérte 
Juhász Kálmán kalauzt, hogy nyis­
son néhányuk számára más fülkét. 
A kalauz eleget tett a kérésnek és 
a legközelebbi kocsiba hívta át a 
szorongó utasok egyrószéí.

Az átköltözködő utasokat az 
átjáró vashídon vezette át a másik 
kocsiba. Ő maga elől ment lám­
pásával és mert nem törődött az­
zal, hogy az utasok látják-e, med­
dig terjed a vashid szélessége, 
Dobos Lajos mellé lépett a vashid- 
nak és alábukott a vonatnak, mely­
nek kerekei bal lábát térden alul 
kettémetszették.

Dobos Lajos gondatlanságból 
okozott súlyos testi sértés miatt 
följelentette a kalauzt, aki tegnap 
állott vádlottként a debreceni kir. 
törvényszék előtt. A kir. törvény­
szék Oláh Miklós dr. biró elnök­
lése alatt Juhász Kálmán kalauzt 
jogerősen egy havi fogházra és tiz 
korona pénzbüntetésre Ítélte.

Kuteges tifuszos haláleset 
Debrecenben.

A városba hozott ragályos
betegség.

Már megszűnt a veszély.
A hatóság intézkedése.

A debreceni közkórházba hétfő 
délután a mezőrendőrök egy ci­
gányasszonyt szállított be egy, a 
Hadházi-ut mentén levő szemét­
dombról, ahol eszméletlenül feküdt.

Az eszméletlen állapotban levő 
cigánvusszon.yről a kórház orvosai 
megállapították, hogy küteges tífusz­
ban szenved és ezért a ragályos 
osztályok egyik elkülönített helyi­
ségében helyezték el.

A vizsgálat és hatósági intézkedés.
A veszedelmes és ragályos megbetege­

désről nyomban értesítették a megyei tiszti- 
főorvost, Losonoy Almos doktort, aki azon­
nal kiment a kórházba és szintén megvizs­
gálta a beteg cigányasszonyt. Az 6 vizsgá­
lata is megerősítette a kórházi orvosok vizs­
gálatának eredményét.

Losonczv Álmos dr. ezután értesítette 
az esetről Kovács József polgármestert, aki­
vel Vecsey Imre főjegyző és K. Tóth Mihály 
mezőrendőr-kapitánynyal egyetemben érte­
kezletet tartott, hogy a vizsgálatot meg­
indítsák.

A vizsgálat megállapította, hogy a 
borzalmas betegségben szenvedő cigányasz- 
szonyt Balogh Juliánnának hívják, ütvén 
éves, sártapasztó, aki többed magával 
Hadházi-ut mellett levő Cukros Molnár Ist­
ván tanyáján dolgozott. Tegnap délben a 
hatóság intézkedett, hogy a Cukros Molnár 
tanyáján dolgozó összes cigány munkásoka 
rendes lakhelyükre, Hadházra hazaküldjék 
és onnan egy ideig ki ne mozduljanak, ne­
hogy a veszedelmes betegséget esetleg jár- 
ványnyá tegyék és netalán egy újabb olyan 
tömeges megbetegedéseket idézzenek elő, 
mint aminő csak a közelmúltban volt Haj­
dúböszörmény és Szoboszló cigányai között.

Balogh Jáliánna tegnap délután 3 óra­
kor meghalt. Nyomban dezinficiálták utána 
a helyiséget. Temetése holnap délelőtt lesz. 
A gyors halálozás remélhetőleg megszüntette 
a fenyegető veszedelmet. Mindazonáltal a 
hatóság a további intézkedéseket is megteszi, 
hehogy ismét előforduljon ez a borzalmas 
és legveszedelmesebb betegség.

TÁVIRATOK.
Fatriaroha-választás.

Karlóca, julius 28. A szerb kongresszus 
elfogadta a napirend-indítványt, ami a 
patriarch-választást hátraveti. Azt mondják, 
ez azért történt, hogy a kormány jelöltje 
érdekében az alatt jobban puhíthassák a 
radikálisokat.

Megölte mostoha húgát
Tiszaladany, julius 28. Nagy 

Sándor 20 éves legény megölte a 
mostoha bugát, mert szülei a vele 
való házasságot ellenezték. A gyil­
kos legényt letartóztatták.

A revali találkozó.
Reval, julius 28. A Standard cári 

jacht fedélzetén este diszlakoma volt, a 
melynek folyamán Miklós cár a következő 
pohárköszöntőt mondotta :

Nagy, és igaz örömet érzek, elnök 
ur, hogy önt az orosz vizeken üdvözöl­
hetem. Nagy súlyt helyezek arra, hogy 
szives köszönetét mondjak látogatásáén, 
a mely tanúságot tesz arról az őszinte 
és változatlan barátságos kapocsról, mely 
Oroszországot Franciaországgal egye­
síti. Ütmek a mi körünkben való tar­
tóz kodása meggyőződésem szerint azt 
a hatást fogja előidézni, hogy _ ez a 
kapocs még szorosabb lesz és még inkább 
előtérbe fogja helyezni a két barátságos és 
szövetséges ország ama szilárd akaratát, 
a mely arra irányul, hogy versenyezzenek a 
világbóke fenntartásában és megerősítésé­
ben. Poharamat elnök ur, az ön egészsé­
gére, valamint Franciaország dicsőségére 
és felvirágzására ürítem.

Falliéres elnök a kővetkező pohár- 
köszontövel válaszolt:

Felbéged nem kételkedhetik abban, 
ltotry mily örömet érez a francia köztér-
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easág elnöke afelett, hogy Fenségednek 
az orosz vizeken Franciaország szívélyes 
üdvözletét tolmácsolhatja. A császárné 
őfelségét, akinek jelenléte bájjal övezi 
ennek az ünnepnek fényét, szintén bele­
vonom érzelmeimbe, melyeknek nagy 
ürömmel adok kifejezést. Köszönetét mon­
dok Felségednek azokért a szavakér, 
a melyeket az imént mondott el és 
szerencsésnek érzem magamat, hogy 
itt Felségeddel együtt megerősíthetem az 
állandó és hu barátság azon érzelmeit, 
amelyek népeinket összetűzik. Eme közös 
érdek megóvására kötött szerencsés szö­
vetséget irne az idő is szentesíti. Biztosí­
téka ez az európai egyensúlynak és fenn 
fog mar.idni Franciaország és Oroszország 
legfőbb j ivára. Éppúgy, mint Felséged, 
meg vagyok győz dve arról, hogy mostani 
találkozásunk újabb tanúságot tesz a két 
barátságos állam ama szilárd akaratáról, 
hogy versenyezve igyekezzék a világbókét 
fenntartani és szilárdítani. Emelem poha­
ramat felséged, a császárné ő felsége, az 
anyacárné ö felsége, valamint az egész 
császári család tiszteletére. Ürítem poha­
ramat. Oroszország, Franciaországnak ba­
rátja és szövotségestársa nagyságára.

Nyolc akasztás.
Berlin, jul. 28. Odesszából táv­

iratozzak : Ma reggel itt nyolc ter­
roristát felakasztottak.

Mit mond a szultán ?
Konstantinápoly, július 28. A nép ma 

óriási tömegben jelent meg a Jildiz-kioszk 
előtt és a szultánt éljenezte. A nép köve­
telte, hogy a szultán megjelenjen, a mi meg 
is történt, a padisah azt mondta: „Gyer­
mekeim, legyetek nyugodtak, mióta a trónra 
léptem, mindig hazám és trónom boldogsága 
lebegett szemem előtt“ ! A nép megéljenezte 
a szultánt azzal a kiáltással, hogy éljen 
boldogul.

Megölt orfeum énekesnő.
Trieszt, július 28. A partok 

mellett, a Ríva della Tauta mellett 
a halászok kottapapirba és törül­
közőbe burkolt női fejet fogtak ki 
a tengerből, amelyről az orvosok 
megállapították, hogy 20 éves női 
fej. a törülközőbe Sz. V. F. betűk 
voltak beírva. A vizsgálat megálla-

a debreceni kir. törvényszék előtt azért, 
mert Enyedi Sándor rendőrt, május 29-én 
egy dugóhuzúval főbe vágta. A királyi tör­
vényszék három hónapi fogházra Ítélte 
Szatmári Antalt, a ki megfellebbezte az 
Ítéletet.

§ Elitéit párbajozó, a debre­
ceni kir. törvényszék Kandel Far­
kas peéri földbirtokost ifj. Orraódy 
Vilmossal vívott párbaj vétsége 
miatt jogerősen három napi állam­
fogházra ítélte. A tárgyaláson ifj. 
Ormódy Eil mos nem jelent meg.

§ A goromba betörő'. Kóródi Sándor 
debreceni lakos hizába ez év május hó 
8-án este betört Danes Sándor ugyanottani 
lakos és Kóródi feleségét mindenféle becsü­
letbevágó szavakkal illette. E miatt tegnap 
a debreceni kir. törvényszék Danes Sándort 
tizennégy napi fogházra és hu&z korona 
pénzbüntetésre Ítélte. Az Ítélet jogerős.

Zeppelin léghajója. Berlini tudósí­
tónk jelenti, hogy egy távirat szerint gróf 
Zeppelin léghajójának a kijavítását már 
csaknem befejezték. Négy vasúti kocsi hid- 
rogéojával megtöltve odaérkezett. Kedvező 
időjárás esetén a léghajó még e héten föl­
szál Ihat.

Falliéres leányának esküvője. Pá­
risi tudósítónk jelenti: A francia kormány 
tagjai elhatározták, hogy Falliéres köztár­
sasági eluök leányának esküvőjén feltéve, 
hogy arra, meghívják őket, résztvesznek. 
Falliéres Éva kisasszony esküvőjét azonban 
a legszűkebb családi körben tartják és igy arra 
a minisztereket nem fogják meghívni. Ay 
fiatal pár nemcsak az anyaköriyvvezetó előtt 
fog megesküdni, hanem a házasságot egy- 
házilag is bj fogják szentelni.

Szoborleleplezés a hamburgi talál­
kozón. Berlini tudósítónk jelenti telefonon :
\ ilmos császár és Edvárd király hamburgi i 
találkozása alatt lógják Hamburgban lelep- j 
lezni Erzsébet tartományi grófnő szobrát, ' 
melynek költségeit az angol és a német 
uralkodóházak adták össze. A leleplezésen 
mind a két uralkodó részt vesz. |

Ingatlanok forgalma.

Első szerelem.
(Folytatás.)

Katalin soha sem volt kíváncsibb vak­
mire, mint éppen most. Tudni akarta* 
mit tesz most a férje. Megkérdezni azonban 
nem merte. Különben is az utóbbi néhány 
óra csodálatos hatással volt reá. Megváltoz­
tatott mindent. Uj reménységeket rombolt 
le pillanat alatt és a régi egyhangúság és 
unalom emléke ébredt fel a lelkében. Csak­
hamar rá lázas izgalom szállta meg a szi­
vét, mikor a leanya eltűnésé iek hírét hal­
lotta. Ez az izgalom, most, hogy rá lelt a 
tetőfokra hágott.

Egy darabig hallgatott. Nézte a férjét 
aki viszont mered en, szótlanul bámult abba’ 
az irányba, ahol Olga és Máltai Ernő be­
szélgettek. Végre megszólalt:

— Odamenjek? Szétválasszam őket?
— Nem! Nem ! A világért sémi' — 

válaszolta a lérje, aki nyomban megfogta a 
karját is, hogy visszatartsa. Nem az itt 
most a teendő. Sokkal fontosabb. Nem ha- 
markodhatjuk el a dolgot. E; az ember 
valósággal az életem megrontója volt. Ke­
resztül húzta a számításaimat. Kiszakított 
az én csöndes, békeséges családi otthonom­
ból. Elvitt másvilágba, uj szenvedés, gyötre­
lem elé s most egyetlen reménységemet 
édes gyermekemet hálózza be, hogy" szél­
csap természetével elragadja, boldogtalanná 
tegye . . . Nem ! . . . Nem! . . . Ott ' más a 
teendő 1 . . . Tudni akarom, mit beszélnek ? 
Arra vagyok legfőképpen kiváncsi, idejében 
érkeztem-é, vagy sem? Olga szinpntiái-é 
vele? Hu. igen I Nehéz lesz a helyzetünk! 
Ha nem! Arikor diadalmas lesz a meg­
oldás.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Julius 28.

Budapesti gabonatőzsde.
15 fillérrel olcsóbb áron elkölt (50 kilogram­

monként) 19.000 mm. buzi.
Rozs, zab változatlan. Tengeri tartott.

A határidő-üzlet.
Alacsonyabb amerikai jegyzések nyomán gyenge 

irányzattal nyiH meg a mai határidőüzíet. Az üzlet 
folyamán azonban a spekuláció a tengerit fedezte, 
ennek folytán a többi gabonanemüek ára is némileg 
javult. Később n. készáru piac hanyatlása következ­
tében az árak csökkentek.

A forgalom mérsékelt volt.
Az Arak 60 kilogrammonként.'.

pitotta, hogy a nő Fodrom von 
Födrensberg osztrák százádos ál­
dozata, akinek lakásán a nő hul­
lájának 4 csomagba pakolt részeit 
is megtalálták. A nyomozás meg­
ái lapította, hogy a nő könnyüvórii 
énekesnő volt, Fabri Lucia, aki 
szombat éjszaka az osztrák száza­
dosnál volt és onnan nem tért 
vissza szállására, a rendőrség le­
tartóztatta az osztrák századost és 
szállásadónőjét is. Több tanú je­
lentkezett, akik bizonyították, hogy 
szombat éjszaka kiáltásokat hallot­
tak. A borzalmas gyilkosság oka * 
szerelem féltés.

A vasúti tarifák emelése.
Washington, julius 28. Az államközi 

kereskedelmi bizottság közhírré tette, hogy 
lormalis panaszok beérkezését be nem várva 
vizsgalatot fog indítani annak a kérdésnek 
tisztázására, vájjon a vasúti tarifák emelése 
igazolt-o, vagy sem.

TÖMÜNYKESÉS.
§ A ki a dugóhúzóval verekedik.

Szatmári Antal debreceni lakos hatóság el­
len, erőszak miatt állott tegnap vádlottként

Ózv. Havrmcsa Györgyné veszi a deb­
receni 9320. sztjkvben foglalt 300 négyszögöl 
házhelyet Kéki Lajostól 1520 kor.

Boros András és neje Daku Mária 
veszik a debreceni 5925. sztjkvben foglalt 3 
hóid 1091 négyszögöl ujosztásu főidet Papa- 
nck István és társaitól 3535 kor.

lar András és neje Gaál Ágnes veszik 
a debreceni 743. sztjkvben foglalt 200 négy­
szögöl Varga kéri szőllőt Penvigei Imróné 
Kölcsey Időtől 3400 kor.

Berkovios József és neje Lampfeld 
Kernna veszi a debreceni 6196. sztjkvben 
foglalt Apafi-utca 77. sz. házat Erdei Já- 
nosnó Varga Juliánná és társaitól 5600 
koronáért.

Gyarmathy Mihály és neje Korom 
Eszter veszik a debreceni 1773. sz. tjkvben 
foglalt Honvéd-utca 17. sz. házat Keresz­
túri Gábortól 4400 K.

Spicz Ferenc veszi a debreceni 21. sz. 
tjkvben foglalt Kossuth-uica 24. sz házat
?oT26000 K'V IStVánDÓ DuszPol>' Juliánná-

... Hernádi fái veszi a debreceni 7129. 
sztikv.-ben foglalt Eötvös-utca 12 sz ház«» 
Hernádi Lászlótól 12000 kor.

Varga (lábor és neje Borbély Zsuzsánna 
veszik a debreceni 9612. sztjkv.-ben foglalt 
lacMrta-utca 7b. sz. hazat Vei es Imre és 
Erdélyi Zsuzsannától 7200 kor. °

Kovács Dezőnó Szikszay Olga veszi « 
debreceni 2128. sztjkvben foglalt Szt. Anna!
lói 22200 kmáZal HarS myi Mária 8 társai-

ICezdete Változás

Búza május . . . . 
Búza október . . .
Rozs máj...............
Rozs októberre . . 
Zab októberre . . . 
Tengeri julius . . .
Teng. aug...................
Tengeri május 1909

1116

940
823

748
717

1118-1113

943 - 940 
825- 824

751- 755 
731— 729

Budapesti értéktőzsde.
1 ejjosen üzlettelen volt a mai előtőzsde. 

Az ultimo prolongáció gyors és változatlan elintézést 
nyert.

SARG-féle

LEUJOBÖ
fog-GRÉME

I
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Eperjesi cserépkályhák
gyári raktára és

sgyedár usitása
és

KOVÁCS GYULA
vasüzletében

a „Bika“ szálloda mellett.
1738

Máthéi János
lógszesz és vízvezetéki vállalata

Debrecen, Péterfla-utoa 19.
Telefonszám 32L 17

Lógszesz, vízvezeték, angol olosett, 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb fürdő berendezési, gőzfűtési, 
központi vízmelegítő készülékek, 
épület és bádogos munkák jótállás 
mellett és mnden p szakmában elő­
forduló javítások szakszerűen, gyor­
san, és jutányosán eszközöltetnek.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
mely megőrzi a b6r (az arc- és kézbőrnek) 
fideséeét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségé!. Megszünteti a kézvörósséget. 
Az eldurvult, kirepedezett és szélkifujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puliévá teszi Pouder alá is igen ajánlható!

Hatása gyors és biztos! QEgy üveg
Mint bőrápoló szer páratlan pMülLITERfilH
Teljesen fémraenles ésárlaliatlanlLJára lkor.

Készítő helye s lóraktári

IHhalovin Jeoö gyögyszertára a „Klgy6“-boz
DEBRECENBEN,

Főpiac 31.sz. alatt,« városházzal szemben-

Fűszer «» csemegeüzlet
Tisztelettel van szerencsém a 

n. é. közönséget értesíteni hogy a
Szent-Anna és Piac utca sarkán lévő

fűszer és csemegeüzletet
megvettem és azt tovább vezetem. 

Kérem a n. é. közönség becses pártfogását
Tisztelettel

Kormos V.

Ha pénzét
áldozza

nyomtatványra!!
ha célszerű, ízléses

kíván, — hívja telefouoo

106« sváauoí,
azonnal jelentkezni fog

MIHÁLY SÁMUEL
i őnv mv'itndtij» pnoirb erenk adéif

W* 5 s« • *»**»*

és egyéb
szállításokat elvállal
Csengén Károly

Hatvan-utca 53. szám.

Donogán és Somossy
Debrecen, klstemplembazár.

Menyasszonyi kelengye, §m§11 
Szőnyeg- és diialaruház,w&m

aTááTaáThjk

fBrőőkepenyek,nszóruhák
Gyapjú- és pltisch

utazó plaidek
S! Óriási raktára !1

Idei pörgetést! teljesen érett

csemege méz
84 fok cukortartalommal 

1 kiló 2 kor. 60 fill, üveggel együtt
Az üvegért 60 fillér vissza.

HUNGÁRIA méhészeti telep
Oefareceei.

Városi raktár Arany János-u, 2. Földszint 4.

Gazdaközönség szives figyelmébe
ajánlom az Egyesült erőtakar.
mánygyárak r. t. (gyárak: Selyp 
(cukorgyár1) Strebersdorf)

szörpló és husrost erőtakarmányait 
nevezetesen:

erőtakarmányt 
lovak ős szarvas­

marhák takarmányozásán,

a 9 ä a Si erőtakarmányt tejelő ál- 
latok takarmányozására

aö'lí itóitririí huslakarmányi ser- 
15" “ tések, juhok, ba­

romfiak takarmányozására.
Részletes felvilágosítással, előnyös áraján­

lattal szívesen szolgai

Horváth Gusztáv, vezérképviselö.
fBel*i*ecen, TTeleJUl-e*« V».

Moskovits József
muri amnbó dlvatierme

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
A legelegánsabb

elsőrendű síubómühoiye
# Piac-utca 45 szaru a «dta'Daii

Az

Ott Károly»
cég áruháza

Kossuth-utca, városháza alatt,

PC feloszlik. "Bi
A raktáron levő

francia batisztokl
27 és 32 kr.-ért

lesznek elárusítva.

I Kerékpár varrógép gramofon
villamossági 

cikkek és 
mindennemű 
aikat-részek
állandó raktára.
Nagy választék.

§§ lemez újdonságokban. |
Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű j 

mechanikai készülékek javítását, vas- és fémasz-1 
tergályozást, zominc.olásl, nickelezósl és az összes j 
e szakmába vágó munkákat szakszerűen és pon­
tosan készítjük.
Geller és Németh mlszerészek,

Detreoen, Hatvaa-ntoa 8. síim.

ElFi almégyi 
Sámuel

női divat-áruházábae,
Debrecen,

Piac-u., főpostával szembe.
Idény előre haladottsága és tulba'rao- 

zott raktár miatt nagy

Occasic
rendez

folyó hó ll-töll S-'.i-sg.
ötazó aljak..................frt. íi.SO t<. Ialjak . . 
Utazó costflmök 
Pongyolák . . 
Batiszt blúzok . 
Vászon ruhák . 
Úti felöltők . . 
Utazó gallérok . 
Selyem bloutok

9.25
5.-
3.76

12.—

5.-
or
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WQmM-'zZ
Hh* HETESEK.

ija 10 szóig 40 fii
(ill., v la fr'tbb hetii

■i inrlen további ezó 4 
nyomatott szó 8 fill.

KREDENZ, szalon függő lámpák, cserép kályha 
eladók. Kossuth-u. 45. ez. 9479

HELYSZŰKE miatt fényezett és festett, hasz­
nált és uj bútorokat jutányosán eladók. 
Tibainó, Kossuth-u. 41. 947g

í. ven eil tudekozooeiokra p ntosan '«la'i-oiunk,
, ;j ha a p.>, ubeiyeg beküldi:tik. fö) Sf||jl

I A^-ró Mrd-tésf' -lőre fizetendők.
v-'jiffMiiíig

AJÁNLAT.
KÁRPITOS házakhoz, nyaralókba jegjutányo- 

sabban ajánlkozik dolgozni. Oláh András, 
Csapó utca 28. 9456

48 óv óla fennálló fiiszerüzlet átvehető, évi jö­
vedelem 50 )0 írt., 10000 írt. kuli az átvétel­
hez. Kiadóhivatal. 9462

NYOMTA TO-I 'TCA 22. sz. alatt két utcai szoba 
mellékhelyiségekkel kiadó. 9428

EGY csinosan butorozott szoba kiadó, ugyanott
' 5. Síbent étkezésre jó házi koszt kapható, 

Anna utca 58. sz.
zont-
8733

CSEMEGE síőllőt korai térmés 5 kilogram­
mos kosarakban szállít Darvas Miksa szőllö 
kivitele Teleky-u. 104. Telefon 294.

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy vá­
lasztékban, harisnyafejelés, színes és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomna és 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARISNYAK ÖTO IPAR VÁLLALAT. Harist 
nyák kötése és fejelése felvállaitatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

ANGOL zefir blúzok mérték után és a raktári 
divatosbluzok, kötények és nyári szoknyák 
nagy választékban jutányosán beszerezhetők 
Márton Gyula rövid áru üzletében Főtér 9. 
Bika-szalloda mellett. Harisnya kötést és le­
jei ést elvállal.

OKLEVELES tanítónő, több évi gyakorlattal, 
kitűnő oklevél és bizonyítványokkal, elemi és 
polgári iskolás leányokat elvállal oktatásra. 
Óim a kiadóban. 1M81

SZTKSZAY Mihály vak, kit a város a buda­
pesti és a temesvári vakok intézetében kiké- 
poztetett, nadszókek fonását jutányos árért 
elvállalja. Teleki-utoa 23. 9482

KÉT csinosan butorozott szoba mely iroda he­
lyiségnek is alkalmas azonnal kiadó. Szent- 
Anna-u. 5. sz. 9478

Ki AD 6 fűszer üzlet. Helyiség régi jó forgalmú 
helyen Meszena-u. 26. 9475

PETERFIA-U. 83. sz. a. az udvarban kiadó 3 
T ás lakás és istálló. Értekezhetni ugyanott.

. KERESLET.
EGY ügyes fiú bolti szolgának, 14—16 éves, 

azonnal felvétetik Blattner Gyula épületüve­
gesnél Főtér 69. sz. Megyeházzal szembe 9411

JO házból való középkorú nő, gyermektelen 
házaspárhoz házvezetőnőnek kerestetik. Cim 
a kiadóba. 9404

VÉTELRE esetleg bérletre keresek három szo­
ba, előszoba és sziiaségos helyiségekkel bíró, 
egészséges, jó, lehetőleg uj házat. Atanlato- 
kat ár, utca. házszám megjelöléssel, részletes 
leírással kérem. Cim a kiadóban. 9320

TEX-cipŐgyárba faszeges munkások felvétetnek.

TISZTVISELŐ úri családnál szépen berendezett 
szobát és állást keres. Levélheti ajánlatok a 
kiadóhivatalban megtudandó címre intézendők.

FIATAL lányok könnyű munkára fizetéssel 
felvétetnek. Kigyó-u. 12.

ÉRETTSÉGIZETT, szépirásu fiatal ember irodai 
állást keres. Arany János utca 42. 9480

ELADÁS.
ELADÓ 1 drb. használt, de jókarban levő lóg- 

lyomásu szivattyú kazan, vezetékkel együtt, 
1 drb. szintén hasznait de jó karoan levő 
s/.A i-uyomó, luudkvrekes szivattyú, moly 20 
méter magasra is felnyomja a vizet. Cim 
Máthéi János Péterfla 19. sz 9447

A MARO INKAN a tempi um mellett, a legszebb 
helyén két nyilas szőllő, jó épülettel és kut- 
tal eladó, értekezhetni ott Kozák Lajossal.

9433

legszebb ékszerek
szolid árban jótállással

Kúrián Gyula műórásl
Debrecen, Piac-ntca 42. szám.

Három négy szobás
úri, laiielőleg utcai lakást

keresek Szeut-Anna ntezán, vagy a 
Szent-Anaa utca közelében.

Czim a kiadóhivatalban.

Magy Lajos
hirdetési Irodájából Csapó utca 13. sz.

É domes átolvasni! Eladó 14 köblös 
föld a Fancsikán!

A Nagy Ferenc és neje tulajdonát ké­
pező Kiss József féle Fancsika 10. sz. 
tanya, épen az iskola mellett igen jutányos 
árban és kedvező fizetési feltételek mellett 
eladó. Ezen 14 kát. holdból 1 hold legelő, 
a többi pedig szántó. Van rajta cserepes 
szép épület, teljesen uj, magában foglal 
két szobát, konyhát, két kamarát, van 12 
drb. jószágra istálló, igen jó vizű kút és 
szekérszin. Távolsága mindössze 9 kilo­
méter. Az érdeklődők a vámospércsi köves 
utón a 7-ik őrháznál forduljanak le jobbra, 
mindjárt ott van, kérdezzék a Kiss József 
féle tanyát, bárki megmondja melyik az.

1776

LÁSZLÓ zÜÖmÖÜHD|

ÁLLATORVOSI
RENDELŐ-IRODÁJA

iisgy és kis állatok testers Csapó-u, 30.
Telefon 558 sat.

ítiarv

teijjes kiirtását
felvállalom, úgy a falakból, mint a búto­
rokból saját találmánya irtószeremmel,

mely üveg számra is kapható;
3, 5, és 7 koronás üvegekben.

Poloska, sváb
& ée moly * lit© P©£ j 

50 fii. és I koronás zacskókban.

Schwartz Izsó,
Debreczcn, Széchenyl-ntca 25. szám. 

Ang. 5-től Zngó- 7. Reáliskolával szembe,

Ismét van egy olyan alkalom házvé­
telre, ami ma teljesen ritkaság 
számba megyen. Az ár Igen jutányos8 
A fizetési feltételek pedig igen ked­
vezők. A ház és annak gyönyörű 

udvara engem is meglepett!
Ezen ház a Mo^ó-utca 21. sz. alatt 

van. Pété erfi r-u. legelején az Egy malom 
utcában bemenve, röktön ott van. A ház 
teljesen uj, modem épület, akinek komoly 
szándéka egy igazán kényelmes és kisebb- 
szerű úri házat jutányos árban venni, vé­
tek volna e paradicsomot elszalajtánia 
Két lakosztályt foglal magában mind­
össze, egy utcait és egy udvarit. Az utcai 
lakosztály áll : négy szoba, gyönyörű nyi­
tott verenda, nemes csemege szőllővel tel­
jésen befuttatva, konyha, spájz, pince 
nyárikonyha, fáskamarák. Az udvari E- 
kás áll 2 szoba, konyha, és fáskamarák­
ból álló lakásból. Az udvar hátulsó részé­
ben van sertés és baromfi ól. Az udvar 
mintegy erdő gyönyörű terebélyes gyü­
mölcsfákkal és rózsákkal berakva, köze­
pén kettős gyermek hinta és szép nagy 
galambház. Eladási ara mindössze 7600 
irt. A vevő ha akarja 5500 irtot rajta 
hagyhat és azt igen kényelmesen V t- 
lesztgetheti.
Bővebb felvilágosítást a legnagyobb készséggel és 
teljesen díjtalanul nyújt a kizárólag megbízott 
Első debreceni Adásvételekethirdető és közvetíts 

Iroda tulajdonosa

ILtSffi J«*> ®
Csapó-u. 13. sz. Ahol ezen kedves szép kis úri 

ház is le felpénzelhető. 1775

v***semem> mmmmmap oar. ****,•,

Valófii iiriioni múl
E/jy szelvény 

3-1C m. hossza
telje* férfírtihá- 
hoz (Kabát, nett 
ráií át mellény) 

csali

* az 1908. évi tavaszi ée nyár Menyre.

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 Korona 
1 szelvény i2 korona 
1 s ti vény 15 koron; 
1 szelvény 17 korona 

« m ■ ., 1 szelvény 18 koronafr I c,aK 1 szelvény 20 korona

Í
n KV szthenyl fekete s;.iionraháh37 20 — K.-ért, 
■ - v:': telji ?'••*'. ♦v.r! 1 lódé ti, sei vem-

Rn kaingirutstb, stb, g-yán árakon küld amint mc£-
Kj ' z in ” ** vz<>Hd cy *nInder ült ismert posztó-

SIEGEL-IMH0F Brirnn.
Mintíüi uiéyca és bdveaeittve,

Az elSnyiiK, mclyeiÁl 2 nagiine-.* -,;r- ' ■ 
sodvetsulkségletel kérvei'tn Slétel-traUM 
nil, agyári piacon rendeli miy, i<;en jele cé.r

Szabott, iedolciébb árak. Úrláii vAincCi.". 
Minialiű, tieyeh.;e* ittolglMa, méz * 11

rendelésnél is leljesen íriss Amim: „

Mielőtt
lét «» Jl 4

személyi, Jelzá­
log- v. építési

^HXI
iránt intézkednék,

kérjen díjtalanul prospektust.

Meller L. Egyed
indapest, IX, Lányai ntoa 7. szám.

Telefcn-interurbau 46—31.

3gy három
és négy szobás lakás

kiadó.
az udvarban jó viz és mosókonyha.
Csokonai-utca

N vonatott a körforgógépet, (a „Pabnoenl Újság" nyomdájában.) Tulajdonos Than Gyula,


